

# 2019年秋季学期赴英国爱丁堡大学交流小结

2020-06-17 21:11:51

爱丁堡大学交流有感

2019年秋季学期赴英国爱丁堡大学交流，是我自步入大学以来，很重要亦很正确的一次决定，也是我人生中最宝贵的经历之一。众多交流学校中独独青睐爱丁堡大学，首先源于我对欧洲的喜爱，对英国文化的好奇使我想要身处英国，独自居住一段时间，作为当地的一员认真感受英国的生活氛围，贴近城市的血脉、感受西方世界的脉动与呼吸。苏格兰首都爱丁堡历史悠久、杰出的经济学家与哲学家众多，无论自然环境抑或人文环境，都深深吸引着我。且爱丁堡的城市建筑保留了几个世纪前的欧洲风格，并不像伦敦、曼彻斯特等工业化城市，身处爱丁堡，时时觉得自己像是踏入“哈利波特”的魔法世界中，在英国小说、欧洲电影中漫步。爱丁堡大学以药学院、医学院与文学院最为著名，但其理科、工科与商科的教学水平也很高。本学期在爱丁堡大学，我一共选读了三门课程，分别是数学学院、管理学院与经济学院的课程，这三门课分属不同学院，教学风格差异也很大。使我感受最深的是数学学院的“线性代数”。学校自行开发了软件，利于大课时学生回答问题，教授可以及时了解到学生们的情况。且课程比较注重自学，通常要求大家在课前学习安排的内容并完成测试，课上教授则针对重点内容再行讲解的同时，出一些测验题，大家使用软件答题，教授马上可以看到同学们的回答情况，讨论后进行讲解。爱大的课堂氛围要比国内活跃许多，同学们有问题使往往直接举手或起身发问。此外，每周针对习题课安排了小组答疑，每个小组只有六名学生，老师与同学一对一沟通的效果很好。经济学院的“计量经济学”课程与国内相比，更重视应用，并在其中安排实操作业要求小组进行案例训练。商学院的“国际贸易”课程则更重视同学们的逻辑构建与表达能力，除了大课外安排以十个人为单位的小组讨论课，进行案例分析。由于课程压力不大，在爱丁堡大学交换的一个学期，我参加了许多校内活动与社团。有舞会、讨论小组、户外活动，也有绘画、摄影与参观博物馆。爱丁堡大学的各类社团与活动很多，基本由学生自发创办、组织，其中，令我最难忘的是国标舞社团。起初只是因为影视剧中的片段而对国标舞会很感兴趣，参加几节课后，我飞速地融入了国标舞大集体中，越发享受跟随男舞者的身体舞动、旋转的快乐。我往往能在曼妙的音乐旋律中放空自己，完全跟从下意识的反应与对方的引导，将自己交付给对面的人。不仅仅是学习舞蹈，每堂课上，我都能交到来自世界各地的新朋友。我们常常于乐点声中轻语，向前迈步、旋转的同时相视而笑。我从国标舞中体验到了更大的快乐——来自人与人之间的联系、与音乐的联系、与地板的联系。在英最好的朋友几乎都结识于国标社团。感恩节、万圣节、圣诞节……每一场舞会都使我记忆犹新。我们曾在古老破旧的教堂中跳舞，阳光透过彩色玻璃铺了一层斑斓的地板，也会在舞池中携手欢呼……我分外享受每一刻起舞的时光，更通过国标舞更深刻地体验到了英国绅士文化。在爱丁堡大学的一个学期，我达成了学习与生活很好的平衡。每天既有学习的时间，也有锻炼、休闲与社交的时间。同时，此次交流经历也锻炼了自己的生活技能，每天下厨早中晚三餐，买菜、做饭、洗衣，很平常，但很快乐。我结交了许多朋友，不仅仅是国内各高校的、更多是来自世界各地的同学。离别时，我邀请几位朋友来上海玩，并与五个公寓舍友相约两年后在新加坡见。一位德国朋友对中国汉字与文化很感兴趣，我教她学习中文，她表示准备大三时来复旦大学交流，届时再见。在看音乐剧时，我认识了一位曾在爱丁堡大学任教、已经退休的老师，此后，我们经常出去喝下午茶，聊中西差异，聊中西教育，聊很多很多……通过与她的交流，我对英国有了更全面深入的了解，她也通过我的描述认识了中国。圣诞节时，我很开心收到她的邀请，在英国当地人家里过了一次地地道道的圣诞节。至今，我仍与许多在爱丁堡结识的朋友保持联系。此外，每周末我都会选择一个地方旅行。周边的格拉斯哥、圣安德鲁斯、北贝里克、苏格兰高地，再到英格兰的曼彻斯特、巴斯、约克、伦敦……我钟情于海边与山顶的自然风光，难以忘记亚瑟王座的日升日落，也醉心于人文景点，在大英博物馆、苏格兰国立博物馆、美术馆与荷里路德宫中留恋忘返。在爱丁堡的每一天都是新鲜的，都有说不完的有趣的事、有趣的人。通过一个学期的交换生活，我更加了解了英伦文化、英国历史与当地的日常生活，同时锻炼了生活能力、学习能力与英文表达沟通的能力，获益颇深、不虚此行。“欲买桂花同载酒，终不似、少年游。”我深深思念着爱丁堡的学习生活，感谢此次交流给我带来的眼界上的开阔与思想上的自由，也坚信这次交流给我带来的改变将使我受益终生。